

## 斗门交警大队创新执法方式提高群众骑行安全意识 不戴头盔 请做“安全宣传员”



一名不戴头盔的驾驶员变身“安全宣传员”。 本报记者 梁冠贤 摄

### 深化城乡精神文明创建活动

本报讯(记者张帆)摩托车是不少斗门群众的代步工具。为全力防范摩托车交通事故发生,斗门交警大队创新执法方式,让不佩戴安全头盔的驾乘人员走上街头,在路边做5-10分钟的“安全宣传员”,通过“身份互换”深刻体验文明交通安全的重要性。

最近一段时间以来,斗门交警大队组织开展“一盔一带,身份互换”交通安全宣传活动,让那些被查处的不佩戴头盔骑行的驾乘人员,在路口协助交警劝导不戴头

盔、不靠右行驶等交通违法行为,通过这种“身份互换”方式,带大家认识交通安全的重要性。

“刚才你开摩托车过来,但没戴头盔,应该要戴好头盔,现在请你参加一下我们的志愿服务,穿上马甲,拿着小旗子和宣传单,看看有不带头盔的,向他宣传文明交通安全行为。”5月15日,在井岸镇田洋市场路口,斗门交警对骑行不戴头盔的吴女士说道。

在协助交警执法的5分钟时间里,“安全宣传员”吴女士对拦停的一名没有佩戴头盔的摩托车驾驶员,宣传交通安全法规。“以后出门一定要戴头盔,走多远都要戴着。”吴

女士表示,通过体验执法,让她深刻认识到佩戴头盔的重要性,今后会摒弃交通陋习,遵规守法,共同营造安全、畅通的道路交通环境。

据了解,斗门交警大队当天共劝导不佩戴头盔交通违法行为113起,宣传教育群众3274余人,收到良好的社会效果。斗门交警大队副大队长李海波表示,为进一步提高群众安全、文明、守法出行意识,该大队将持续开展不佩戴头盔劝导活动,筑牢道路交通安全防线。“按照‘市民文明日’的工作要求,接下来每个月都有一天时间来开展这项活动,除了沿用上述形式外,也会根据实际情况创新宣传方法。”

## 珠海大学生交通安全宣传系列活动启动

### 四项内容丰富多彩持续至年底

本报讯(记者何进)5月16日,2023珠海大学生交通安全宣传系列活动启动仪式在北京师范大学珠海园区举行。据了解,此次系列活动将持续到今年年底。

本次活动由珠海市教育局、高新区管委会、市公安局交警支队联合主办,人保财险珠海分公司承办,北京师范大学珠海校区协办。

市公安局交警支队宣防大队副大队长黄跃鹏介绍,2023年珠海大学生交通安全宣传系列活动包括四大项内容:一是大学生交通安全巡回宣讲活动;二是大学生交通安全知识竞赛;三是大学生交通安全视频征集活动;四是大学生交通安全演讲比赛。

在启动仪式上,市公安局交警支队党委副书记、政委丁朝阳表示,目前,珠海高校园区的交通环境日益复杂,在校大学生人数逐年增加,考取驾驶证的大学生比

例快速增加,大学生们的交通安全牵动着全社会的心。“珠海交警部门组织2023年珠海大学生交通安全宣传系列活动的目的,就是想通过交通安全知识竞赛、演讲比赛、视频创作征集等丰富的形式,在全市大学间掀起学习交通安全知识的热潮,希望同学们通过对交通安全知识的深入学习,激发同学们的交通安全意识,而且将理论知识运用于实际生活,在遵守交通规则的同时提高自我保护的能力。希望通过此次活动带动全社会重视交通安全问题,共同营造珠海市文明安全有序的交通环境。”

北京师范大学珠海校区管委会副主任、珠海分校党委副书记张治国介绍,交通安全是高校安全保卫工作的重要内容之一,北京师范大学珠海园区高度重视交通安全宣传工作,近年来利用校园网、微信公众号、互联网微课、云班

课等多种手段,大力开展交通安全宣教活动,做到了交通安全教育的全覆盖。他表示,“结合这次活动,学校会鼓励同学们利用新媒体平台进行交通安全宣传作品的创作,扩大宣教影响,增强宣教实效,促进珠海的大学生成为文明交通的模范和表率。”

“为了守护好大家的安全,我在此向老师、同学们发出倡议,一定遵守交通规则,做文明交通的拥护者、践行者、捍卫者。”在当天仪式上,北京师范大学珠海校区2022级学生詹振楠代表学生发出倡议。

“我将积极报名参加大学生交通安全视频征集活动,多向交警叔叔学习交通安全知识,和身边同学一道多拍摄一些交通安全宣传内容的视频,让更多需要的人知道和掌握交通安全知识。”校园直播达人、北京师范大学珠海校区体育教学硕士袁凤娥说。

## 斗门区小托村开展消防安全知识宣传活动 向村民传授逃生自救方法

本报讯(记者陈怡蓁)5月16日,由斗门区白蕉镇新时代文明实践所主办,珠海市瑞众社会工作服务中心承办的“防灾减灾·筑牢生命防线”消防安全知识宣传活动,在白蕉镇小托村新时代文明实践站开展。活动邀请斗门区蓝天救援队的工作人员为村民讲解消防安全知识,吸引20名村民参加学习。

活动现场,斗门区蓝天救援队的工作人员从村民的日常生活入手,列举生活中常见的消防安全隐患,如电动车停放充电不规范、烹煮过程忘记关火、电路老化等,为村民科普隐患的危害性以及如何排查隐患。接着,工作人员为村民讲解了初期火情的处置方法,并演示了如何使用灭火器、

防烟面罩、消防栓等消防安全设施,教授村民发生火情后如何逃生自救的方法。

全面细致的宣讲,让村民对消防安全有了更进一步的认识。参与活动的吴伯说道:“买了电动车,每次充电我都是推到客厅充的。没想到电动车会自燃,也不知道电动车自燃的后果这么严重。以后我一定不会在室内给电动车充电了。”

据活动相关负责人介绍,开展消防安全知识宣传活动旨在进一步提高村民的消防安全素质,增强村民的消防安全意识和防灾减灾能力。此次活动不仅提升了村民的消防安全知识知晓率,提高了村民的防火防灾积极性,而且有助于营造人人关注消防安全的良好氛围。



专业人员向村民传授自救方法。 本报记者 梁冠贤 摄

## 唐家湾镇后环社区开展健康大讲堂活动 让居民感受传统中医的魅力

### 办好民生微实事 建设文明新珠海

本报讯(记者宋雪梅)5月15日,唐家湾镇后环社区党群服务中心、后环社区新时代文明实践站联合主办“民生微实事”——社区健康大讲堂活动,邀请高级健康管理师王老师现场授课,让居民达到有病治病、无病保健的目的,进一步提高居民自我保健意识和健康水平。

王老师首先向居民讲解了日常生活中与大家息息相关的中医文化知识,从老年人、青年、幼儿容易引发的疾病以及各种疾病表现出的症状和如何预防

疾病等多个方面入手,详细讲解应注意的问题以及如何保持良好的心态、睡眠、生活工作环境等健康保健知识。提醒大家季节交替,是感冒、脾胃干燥的高发季节,要做好预防工作。

随后,王老师围绕头痛、头晕、失眠等慢性病的起因、主要症状和预防等重点,就如何通过头部理疗自我保健等作出了详细的讲解。重点讲解了面部穴位的位置和按压技法。同时,对居民进行面诊,让居民了解学习面诊的重要性。最后,王老师结合按摩相关穴位知识,让社区居民感受传统中医奥妙,引导社区居民主动学习健康知识,进一步提升居民的健康理念。



老师演示中医面部穴位按压技法。 本报记者 吴长赋 摄